

«Последний резерв Ставки...»

Подвигу Подольских курсантов и защитникам Ильинских рубежей, посвящается!

Поездка по местам подвига Подольских курсантов.

5 октября 1941 года около 3.5 тысяч курсантов были направлены на оборону Малоярославца. Они должны были любой ценой преградить путь немецким войскам на 5-7 дней до подхода резервов Верховного Главнокомандования. Потеряли 2,5 тыс. человек. Но уничтожили около 5 тыс. фашистов и до 100 танков. Ценой своей жизни молодые парни остановили прорвавшиеся к столице колонны бронетехники- враг был задержан. Благодаря этому Москва была спасена!

г. Малоярославц

Город Воинской Славы и «двух Великих Побед». Николо - Черноостровский монастырь, который оказался в центре кровопролитного сражения за город в 1812 г. Следы от пуль и снарядов **на фасадах каменных ворот, их** специально оставили, по распоряжению императора Александра Первого, как напоминание потомкам о трагических событиях! В 1844 году Высочайшим императорским изволением в Малоярославец был доставлен **110-тонный чугунный Монумент Славы**, посвященный героическому участию Малоярославца в Отечественной войне 1812 года, **храм-памятник столетию победы над Наполеоном – Успенская церковь**. Сквер Памяти и площадь Г. К. Жукова, скульптура " Скорбящая мать" и площадки с военной техникой.

п. Кудиново

братское захоронение курсантов и защитников Ильинских рубежей. **МИНУТА МОЛЧАНИЯ**

с. Ильинское - место подвига подольских курсантов.

В летописи Великой Отечественной войны - бессмертный подвиг подольских курсантов в битве за Москву в октябре 1941 года. Они были 17-ти летними мальчишками. Пока «красные юнкера» сдерживали наступление сил противника, удалось создать и укрепить новую линию обороны и подвести резервы.

В первых числах октября 1941 года на Малоярославецком направлении нависла угроза выхода немецких войск непосредственно к Москве.. Над Москвой нависла тень фашистской свастики..5 октября немцы заняли город Юхнов. От Юхнова до Москвы оставалось 198 километров, а войск для защиты столицы на этом пути не было.

Для закрытия этой опаснейшей брешы в Ильинском секторе Малоярославецкого боевого участка 5 октября были подняты по тревоге Подольские военные, — пехотное и артиллерийское училища, и брошены навстречу гитлеровцам, чтобы любой ценой задержать их продвижение до подхода резервов Верховного Командования. Пять дней героически сражался передовой отряд Подольских военных училищ, отходя с одного рубежа на другой. Потери курсантов были большие, но врагу был нанесен огромный урон в живой силе и технике.

Военно-исторический музей «Ильинские рубежи»

Доты были замаскированы какие под деревенские дома, какие под стога сена. Этот тоже не был исключением. Фашисты пробовали форсировать совсем небольшую реку и пойти в рукопашную. Но, в ближнем бою, курсанты всегда брали верх и отбрасывали немцев назад.

Курган Славы

Памятник подольским курсантам и вечным огнем;

Дот лейтенанта Алешкина

Это один из символов всего комплекса Ильинских рубежей. Взвод, которым командовал Алешкин, состоял из лучших артиллеристов училища. Алешкину удалось замаскировать свой дот настолько

хорошо, что немцы сначала не понимали, откуда по ним стреляют, Алешкин избрал тактику: в тот момент, когда немцы, обнаружив его дот, выкатили зенитное оружие и прямой наводкой стреляли по доту, алешкинцы брали свою пушку, выкатывали ее на запасную позицию и переждали, когда закончится лобовой обстрел. Немцы долго не могли распознать орудие А.И.Алешкина и несли большие потери, а когда обнаружили дот и забросали его гранатами **А.И.Алешкин погиб смертью храбрых вместе с шестью курсантами.**

Дот лейтенанта Деремьяна

рядом с музеем, находится один из дотов, который является символом обороны на Ильинских рубежах. Это дот лейтенанта Деремьяна, в котором он, вместе с еще семью курсантами, держал оборону несколько дней. Затем дот был взорван. От взрыва выгнуло рельс, являвшийся частью

д. Дуркино

(интерактивная военная база, Военный штаб, Храм, часовня и Андреевский скит

Обед в историческом кафе.

Возвращение в Малоярославец

Завершение нашей программы будет не совсем обычным: в музейно – выставочном центре состоится **«Урок мужества»**. Презентация книги Ирины Бабаковой, внучки лейтенанта Алешкина Афанасия Ивановича по оригинальному сценарию фильма «Подольские курсанты» (продюсер Игорь Угольников, режиссер Вадим Шмелев). МЕСТО СИЛЫ – мои Ильинские рубежи. Посвящается 80- летию битвы за Москву и беспрецедентному подвигу массового героизма подольских курсантов.

Их имена остались в памятниках, названиях улиц городов Подольска, Малоярославца, Бухары, Саранска, Йошкар-Олы, Москвы. 5 средних школ носят имя Подольских курсантов: № 18 г. Подольска, № 11 г. Обнинска, № 4 г. Климовска, пос. Щапово Подольского района, села Ильинское Малоярославецкого района. Об их подвиге написаны книги, песни, стихотворения, изготовлен памятный Знак «Ветеран Подольских военных училищ».

